

## ЭКАНОМІЦЫ ПАТРЭБНЫ ПРАФЕСІЯНАЛЫ

Прэзідэнт наведаў Мінскі дзяржаўны аўтамеханічны каледж

Наша краіна — адна з нямногіх і на постсавецкай прасторы, і нават у свеце, што змагла захаваць і ўдасканаліць сістэму прафесійна-тэхнічнай адукацыі. І сёння ў айчынных ліцэяў, каледжаў — зусім іншы імідж. Гэта — прэстыжна. Гэта — конкурсны адбор. Многія адразу пасля дзявятага класа вызначаюцца з будучай прафесіяй, каб потым, калі надыйдзе час, ісці ва ўніверсітэт з пэўным узроўнем прыкладных ведаў.

### НЕ ТОЛЬКІ ХЛОПЧЫКІ

Пра важнасць прафесійнай адукацыі для краіны Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка казаў ужо не раз. Гэта тэма абмяркоўвалася і падчас Рэспубліканскага педагагічнага савета. Тады ж, дарэчы, Прэзідэнта запрасілі ў Дзень ведаў наведаць Мінскі дзяржаўны аўтамеханічны каледж. Учора ён пабываў у названай навучальнай установе.

А паглядзець там сапраўды ёсць на што — нават кіраўніку краіны. Класы з цікавым абсталяваннем, сучасныя лабараторыі, дзе стаяць машыны ў самым розным выглядзе. Навучэнцы з дапамогай спецыяльных праграм вучацца знаходзіць паломку ў механізме аўтамабіля і максімальна хутка яе выпраўляць. Не менш важна — навучыцца самім вырабляць неабходныя дэталі для аўта.

На ўрачыстую лінейку навучэнцы прыйшлі прыгожыя, вясёлыя — і вельмі юныя. У асноўным хлопчыкі, але сёлета на першы курс паступіла і некалькі дзяўчатак-аўтааматарак. Першакурсніца Алена Радчук — родам з Кобрына — паступіла ў каледж, бо, як яна прызнаецца, «ён адпавядаў яе інтарэсам». Яна прывыкла дапамагаць бацьку рамантаваць машыны і вырашыла звязаць з гэтым жыццё. Марыць стаць



Фота БЕЛТА

аўтамеханікам, потым атрымаць вышэйшую адукацыю, а ў будучыні адкрыць уласны бізнес. Яе аднакурсніца Ганна Дзебяляк родам з Украіны. Некалькі гадоў таму яе сям'я вырашыла пераехаць на Міншчыну, у Пухавіцкі раён. Ганне падабаюцца аўтамабілі, а таксама ездзіць за рулём.

СТАР. 2

НЕВЫЧЭРПНАЯ  
КРЫНІЦА СІЛЫ  
І МУДРАСЦІ НАРОДА

Удзельнікам і гасцям  
ўрачыстасцей з нагоды  
Дня беларускага  
пісьменства

Паважаныя сябры!

Сардэчна віншую вас з Днём беларускага пісьменства — святам культуры, асветы і духоўнасці!

Шырокія ўрачыстасці, прысвечаныя гэтай падзеі, год ад году набываюць усё больш глыбокі сэнс, бо яны вяртаюць нас да сваіх вытокаў, выклікаюць пачуццё нацыянальнай годнасці. Свята стала сведчаннем адраджэння нашых лепшых традыцый, сапраўдным сімвалам незалежнасці Беларусі.

Углядаючыся ў яе шматвяковую гісторыю, мы пераканваемся ў тым, наколькі значны ўклад зрабілі нашы славетныя землякі — асветнікі, навукоўцы, літаратары, музыканты, мастакі — у сусветную духоўна-культурную скарбніцу.

На гэты раз сталіцай святкавання Дня пісьменства стаў старажытны Полацк — калыска нашай дзяржаўнасці. Сёлета горад адзначае 1155-годдзе. Менавіта тут нарадзіўся вялікі Францыск Скарына, які 500 гадоў таму надрукаваў першую беларускую кнігу.

Друкаванае слова, веды, любоў да роднай зямлі былі і застаюцца невычэрпнай крыніцай сілы і мудрасці народа, яго нястрымнага імкнення да свабоднага і справядлівага жыцця.

Упэўнены, што цяперашнія ўрачыстасці надоўга застануцца ў памяці і будуць натхняць нас на плённую працу дзеля росквіту Радзімы.

Шчыра жадаю ўсім удзельнікам і гасцям свята моцнага здароўя, дабрабыту, міру і шчасця!

Прэзідэнт  
Рэспублікі Беларусь  
Аляксандр ЛУКАШЭНКА.

### ЦЫТАТА ДНЯ



Анатолий КАЛИНИН,  
намеснік прэм'ер-міністра:

«Падрыхтоўку да ацяпляльнага сезона ў краіне ўрад у цэлым ацэньвае здавальняюча. Застаецца яшчэ месяц для завяршэння ўсіх работ у сістэме ЖКГ і энергетыкі. Да 20 верасня павінны быць падрыхтаваны і прадстаўлены паішпарты гатоўнасці ўсіх аб'ектаў, якія будуць удзельнічаць у ацяпляльным сезоне 2017—2018 гадоў. Пасляхова вырашаюцца многія пытанні, але кантроль за працэсам не перашкодзіць. Я ўпэўнены, што мы паспеем падрыхтавацца да прызначанага тэрміну і выканаць пастаўленыя задачы».



Фота Анатоля КІПЕШЧУКА

Прынамсі, наш, беларускі свет пачаўся ў гэтым дзівосным горадзе дакладна. Прычым пачатак быў пакладзены тройчы. З утварэння самога найстаражытнейшага горада і Полацкага княства пачалася наша дзяржаўнасць. З таго часу як князёўна Прадслава прыйшла ў Сяльцо пад Полацкам і заснавала там манастыр, пачалася наша духоўнасць. З нараджэння палачаніна Францыска Скарыны, які даў беларусам першую друкаваную кнігу, пачалася наша асвета. І гэта зусім не супадзенне, што Свет, Святло і Асвета ў нашай мове — словы роднасныя. І зусім не супадзенне, што юбілейны год скарынаўскай кнігі заўсёды юбілейны і для Полацка. І зусім не супадзенне, што Дзень беларускага пісьменства, прымеркаваны да 500-годдзя беларускага кнігадрукавання, мы сустракаем у 1155-гадовым Полацку.

А сваіх пастаянных і, спадзяёмся, будучых чытачоў мы вырашылі павіншаваць з Днём нацыянальнага пісьменства гэтым нумарам, у якім сабралі своеасаблівы дайджэст усіх праектаў і рубрык. Чытайце і атрымлівайце асалоду ад цікавых тэм і родных слоў. Пакуль мы будзем чытаць і разумець па-беларуску — мы будзем заставацца тымі, хто мы ёсць.

